

Работа отдела развития детского потенциала в 2020-2021 учебном году

Воспитательная работа. Профилактическая работа.

Воспитательная работа в этом году осуществлялась при тесном и активном взаимодействии с органами профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. В результате наблюдается стабильное снижение совершенных преступлений, самовольных уходов. Активно реализуется программа «Общественный наставник», «Родительский патруль». В целом, отмечается налаживание системы воспитательной работы в ОУ: педагоги действуют согласно инструкциям и алгоритму. Этому способствовали индивидуальные консультации в течение года, семинары по воспитательной работе и работе психологической службы, курсы повышения квалификации, организованные отделом. В этом году проблемный курс повышения квалификации «Система воспитательной работы: новые форматы и модели» прошли 52 чел. – зам. директоров по ВР, педагоги – организаторы, классные руководители, социальные педагоги, кроме того 12 педагогов получили сертификаты о распространении опыта на республиканском уровне. Все педагоги-психологи ОУ приняли участие в улусном семинаре «Практическая психологическая помощь в кризисных ситуациях», в ходе которого были распределены методические раздаточные материалы, пособия. Кроме того, был организован и проведен курс повышения квалификации «Раннее выявление неблагополучия семей и детской безнадзорности» эксперта Авелевой Лены Владимировны, практикующего психолога ГБУ «ЦСППСИМ», сертифицированного тренера-коуч, МАК-практика. Общий охват составил 64 педагога.

В этом году удалось наладить работу ТПМПК в части документации, организации и сверки списка детей с ОВЗ ДОУ, ОУ. Проводилась активная разъяснительная и консультативная работа с ДОУ и ОУ, родителями.

В связи с изменениями ФЗ «Об образовании в РФ» в течение года проведена работа по приведению в соответствие программ обучения, в т.ч. новой программы воспитания во всех ОУ. Все 27 ОУ разработали и утвердили свои Программы, а также календарные планы по их исполнению.

По итогам площадки «Сетевой учитель в системе ВУД» Февральского совещания работников совещания были приняты рекомендации о проведении мониторинга мнения родительской общественности и обучающихся по вопросам организации и удовлетворенности ВУД в ОУ, а также о внедрении индивидуального образовательного маршрута в целях повышения качества образования. Так, на основании Приказа МУ «Хангаласское РУО» от 25.03.2021г. №01-13/229 «О проведении мониторинга мнения родительской общественности и обучающихся по вопросам организации внеурочной деятельности» был проведен мониторинг

мнения родительской общественности и обучающихся 1-10 классов по вопросам организации внеурочной деятельности в ОО с 29 февраля по 3 апреля 2021 г. Все 27 ОО провели мониторинг, по результатам которого приемлемой нагрузкой и обучающиеся, и родители считают 3-4 часа в неделю, приоритетными направлениями указаны спортивно-оздоровительное и общеинтеллектуальное. Также опрос выявил преобладающее отрицательное отношение к дистанционной форме обучения, тем не менее около трети обучающихся относятся к такой форме положительно. Все родители высказались против дистанционной формы обучения. Абсолютное большинство учащихся внесли предложение разнообразить формы занятий, больше привлекать знаменитых людей, устраивать нестандартные встречи и мероприятия, треть высказались за учет индивидуальных особенностей, родители же, в основном, за учет индивидуальных особенностей при формировании ВУД.

С 18 января по 12 мая 2021 г. в РС (Я) прошел 1 (региональный) этап Всероссийского конкурса «За нравственный подвиг учителя», на основании Положения о ежегодном Всероссийском конкурсе в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодежью до 20 лет, проводимый Русской Православной Церковью совместно с Министерством просвещения РФ. С Хангаласского улуса в данном конкурсе в номинации «За организацию духовно – нравственного воспитания в рамках образовательного учреждения» и «Лучшая программа духовно –нравственного и гражданско –патриотического воспитания детей и молодежи» успешно прошли экспертизу и допущены к 2 этапу Всероссийского конкурса Программы воспитания МБОУ «Бестяхская СОШ» и МБОУ «Ойская СОШ».

21 апреля 2021 г. на республиканском заседании по отбору пилотных образовательных организаций по реализации Региональной комплексной программы «Эркээйи эргиирэ: создание среды саморазвития детей и молодежи успешно защитились и вошли в пилотный проект МБДОУ МБОУ «2-Жемконская СОШ» (Скрябина Д. И., Лебедева А.Н.) и МБДОУ "Детский сад №25 Туллукаан"(Лебедева Арианда Николаевна).

МБОУ «ПСОШ №3 ОЦУИОП» стал Инновационной площадкой ФГБНУ «Институт изучения детства, семьи и воспитания Российской Академии образования» (Приказ от 1 марта 2021 г. №25). Срок действия с 1 марта 2021 г. по 31 декабря 2022 г.

Ведется плановая работа с родительской общественностью по вовлечению в учебно – воспитательный процесс. Издано III методическое пособие по итогам улусного конкурса Программ родительского просвещения среди ОО «Родительское просвещение – залог успешного партнерства». В пособие вошли материалы победителей конкурса – программы, проекты с родителями.

С 24 сентября 2020 г. в улусе начал работу Родительский университет, цель которого на основании имеющихся данных о проблемах родительства с применением гибких

инновационных форматов, обеспечить информационную, просветительскую и консультационную поддержку родителей Хангаласского улуса для повышения их вовлеченности в образование детей.

Классное руководство

С 1 сентября 2020 г. в систему воспитательной работы внесены изменения в нормативно – правовых документах РФ. В ОО разрабатываются и апробируются примерные программы воспитания, классное руководство осуществляется как отдельное направление работы 359 педагогами. Основные изменения связаны с новым документом Минпросвещения - Методическими рекомендациями по организации работы классных руководителей, определены цели, задачи и функции классных руководителей, критерии оценки их деятельности.

Проведена систематическая плановая работа по методическому сопровождению классных руководителей (вебинары, семинары – практикумы, обмен опытом).

26-27 февраля 2021 г. прошел ежегодный Международный образовательный Форум НИИ ВШЭ «Стань выше с Вышкой!». 6 педагогов, классных руководителей улуса в качестве спикеров успешно выступили, обобщили педагогический опыт работы в Международном Форуме «Стань выше с Вышкой!», кроме того провели мастер – класс «Уроки дома: что важно знать учителю о жизни семей и возможностях участия родителей в образовании своих детей», подготовили содержательные презентации, обсуждали с коллегами вовлеченность родителей в воспитании и обучении. В двух сессионных залах zoom приняло участие в мастер – классе «Уроки дома» 50 человек и параллельно было 50 просмотров наYouTube. Так, спикерами выступили - Иванова Куннэй Владимировна, учитель русского языка и литературы, классный руководитель 6 класса МБОУ «Техтюрская СОШ им. А.Д. Широких» по теме «Роль классного руководителя в повышении качества обучения школьников». Прокопьева Юлия Петровна, учитель начальных классов, классный руководитель 1 класса МБОУ «Качикатская СОШ им. С. П. Барашкова», представила проект «Профориентационная работа при взаимодействии с социальными партнерами». Артемьева Елена Семеновна, зам. директора по инновационно – научному развитию МБОУ «Октемская СОШ им. им. П.И.Шадрина» поделилась с опытом работы за 6 лет по вовлечению родителей в проект «Будущее моего ребенка» и «Моя будущая профессия». Гришина Татьяна Николаевна, учитель технологии, классный руководитель 8 класса МБОУ «Бестяхская СОШ им. И.И.Козлова» по теме «Родительская вовлеченность». Гермогенов Петр Станиславович, учитель английского языка, классный руководитель 6 класса «МБОУ «ПСОШ №3 с – ОЦ с УИОП» презентовал свою работу с классным коллективом по родительской вовлеченности в образовательный процесс и реализации проекта «Читающая семья-успешный ребенок на примере 6 «б» класса. Марков

Василий Гаврилович, учитель математики, классный руководитель 10 класса МБОУ «ПСОШ №1 с УИОП», по теме «Вовлечение родителей через совместную работу в образование детей» Поделится с опытом работы по профориентации среди обучающихся и их родителей.

РУО для повышения эффективности учебно -воспитательной работы, планомерно проводит обучающие семинары, вебинары по осуществлению классного руководства в новых условиях, разработке и апробации проектов примерной программы по воспитанию, критериев, и инструментариев по новым требованиям. Ежегодно проводится конкурс профессионального мастерства среди классных руководителей. Победитель улусного конкурса «Классный руководитель – 2021» Пермякова Л.Н., классный руководитель из Ойской школы примет в этом году участие в республиканском этапе всероссийского конкурса классных руководителей.

Выпуск электронного Методического пособия с лучшими практиками школ Хангаласского улуса 22 января 2021 г. по вовлечению родителей в проектирование образовательной траектории ребенка, участие наших педагогов – классных руководителей улуса в Международном Форуме «Стань выше с Вышкой!» показал системную работу в улусе, эффективное взаимодействие районного управления образования и ВШЭ по вовлечению родителей в проектирование образовательной траектории ребенка для повышения качества образования в Хангаласском улусе.

Классные руководители улуса получают методическую помощь и поддержку для привлечения родителей в проектировании образовательной и профессиональной траектории детей и от ВШЭ (г. Москва). Так, классные руководители участвовали в вебинарах. Также педагоги и родители участвовали на различных мероприятиях в рамках Родительского университета, который начал свою работу с сентября 2020 г. Цель создания Родительского университета: на основании имеющихся данных о проблемах родительства с применением гибких инновационных форматов, обеспечить информационную, просветительскую и консультационную поддержку родителей Хангаласского улуса для повышения их вовлеченности в образование детей для повышения качества образования в Хангаласском улусе. В период перехода на дистанционные формы обучения использование современных информационных технологий, платформ особенно востребована.

В современном мире формирование ответственного и позитивного родительства, повышение педагогической культуры родителей очень актуально. В образовательных организациях улуса ведётся работа по повышению педагогической культуры родителей, развитию родительской ответственности, совершенствованию семейного воспитания, привлечению родителей к участию в работе коллегиальных органов управления. На сегодня реализованы 3 муниципальных проекта по вовлечению родителей в процесс обучения и

воспитания и их просвещению: "Мы вместе", "Счастливая семья", «Родительское просвещение – залог успешного партнерства».

Ежегодно проводится улусный конкурс программ родительского просвещения среди образовательных организаций, целью которого является выявление и распространение передового опыта родительского просвещения.

Питание. Оздоровление. Комплексная безопасность

В этом году провели существенную работу по организации питания ОУ. Так, разработаны нормативно-правовые документы, регламентирующие организацию питания в ОУ, а также обеспечение бесплатным двухразовым питанием детей-инвалидов, детей с ОВЗ, обучающихся начальных классов в соответствии с ФЗ «Об образовании в РФ». Систематически проводились обучающие вебинары и открытые эфиры. В этом году в связи с изменением формата работы по формированию льготного списка по питанию активно взаимодействовали с УСЗН, внесли предложения о заключении дополнительных соглашений с ОУ и ДОУ.

Повышение образовательных результатов учащихся

В рамках проекта социального воздействия при участии НИУ ВШЭ были организованы традиционные «Школа Роста» по ступеням. С этого года началось обучение Ассоциации победителей олимпиад учащихся 9,10, 11 классов. Отдел занимался формированием списка участников всех курсов с учетом данных аналитического отдела НИУ ВШЭ, результатов в олимпиадах, предметных конкурсах, конференциях; координировал участие, отслеживал посещаемость и активность участников, осуществлял взаимодействие со школами и участниками, их родителями, ответственными сотрудниками НИУ ВШЭ.

Олимпиадное движение одно из направлений выявления одаренных детей, развития их познавательных интересов и потребностей. В этом году олимпиадным движением были охвачены около 3тыс учащихся из всех школ улуса. Есть победители республиканского этапа: Абабий Георгий из Бестяхской школы, призером по ОБЖ стала Яковлева Ирина из МохСОШ, по биологии Смирнова Иванна, Октемский НОЦ, по обществознанию – Киприянова Анна из ПУМГ, по физкультуре – Иванов Сергей из ПСОШ1, Филиппов Сергей из ПСОШ№3, Сыдыков Андрей из Улах-Анской СОШ. Призером регионального этапа ОШ РС(Я) по политехническому направлению стал Окоемов Роман из Октемского НОЦ, по психологии и педагогике – Рыгунова Анатолия из ПСОШ№1 и Петрова Снежана из ПУМГ, по якутскому языку как государственному – Роева Лейла из ПСОШ№3. Наши ребята активно участвуют в Северо-Восточной олимпиаде. Также, победителями XV Республиканской предметной олимпиады вузов РФ победителями стали 7 выпускников, которые получили дополнительные 5 баллов к результатам ЕГЭ.

Анализ результатов Всероссийской олимпиады школьников и альтернативных олимпиад школьников позволяет сделать вывод о том, что с каждым годом снижается количество участников приглашенных на региональном этапе, но вместе с тем повышается результативность участия. Также снижается количество приглашенных участников по предметам, так в прошлом году были приглашены участники по предметам как география и химия, в этом году по этим предметам участников нет. Вот уже на протяжении несколько лет не приглашают участников по предметам, как русский язык, английский язык, и МХК.

В Северо-Восточной олимпиаде школьников обучающиеся активно принимают участие на олимпиаде по всем проводимым учебным предметам. В этом году призерами 2 заключительного этапа стали 11 учащихся по предметам русская филология, обществознание, биология и медицина.

XV Республиканская предметная олимпиада вузов РФ прошла с 18-25 мая в онлайн формате. В ней приняло участие 60 школьников, из них стали победителями 7 выпускников школ и получили при поступлении в ведущие ВУЗы России дополнительно 5 баллов к баллам ЕГЭ.

Второй год подряд улусная НПК «Шаг в будущее» проводится на единой платформе с привлечением экспертов СВФУ им.М.К. Аммосова. Наши учащиеся активно занимают призовые места на республиканском и всероссийском уровнях. Если в 2019 году по итогам республиканского этапа у нас 1 лауреат, 5 дипломантов 1 степени, 2 – 2 степени, 8 – 3 степени и 8 рекомендаций, то в 2020 году 3 лауреата, 2 дипломанта – 1 степени, 9 - 2 степени, 11 – 3 степени и 17 рекомендаций, а также 1 именная премия Национального Фонда «Барбары» и 1 спецприз от компании «Индрайвер». А в этом году, команда Хангаласского улуса стала абсолютным победителем среди многочисленных команд и завоевала кубок юбилейной республиканской НПК «Шаг в будущее» с результатом: 2 лауреата, 8 дипломантов 1 степени, 12 дипломантов 2 степени и 13 - 3 степени, кроме того аж 28 работ рекомендованы для участия во Всероссийских научно-практических конференциях и конкурсах в гг.Москва, Санкт-Петербург, Сочи, Ярославль, Казань, Екатеринбург. Так, учащиеся Булгунняхтахской школы Зырянова Марина, Иванова Валентина, Львов Артем, Николаев Айсен приняли очное участие и награждены медалью «Шаг к успеху» Всероссийского фестиваля творческих открытий и инициатив “Леонардо” в г.Москва. Федорова Лилия, 2Мальжагарская СОШ, стала дипломантом 2 степени Всероссийского конкурса проектных и исследовательских работ учащихся г.Москва. Сеялова Арина, ТАСОШ, дипломант 2 степени Российской научно-социальной программы для молодежи и школьников «Шаг в будущее» г.Москва. Призерами XXIV Российской научной конференций школьников «Открытие» в г.Ярославль стали Винокурова Вероника, Скрыбина Настя, ПСОШЗ. А также наши учащиеся Константинов

Никита, ПУМГ, Сеялова Арина, ТАСОШ, в составе сборной команды РС(Я) завоевали Научный кубок, заняв 3 место в Международном дистант-форуме научной молодёжи “Шаг в будущее”.

Дополнительное образование

Помимо учебной деятельности немаловажным направлением является развитие софт-скиллс. Ведь основная миссия юниорского движения WorldSkills Russia - дать подросткам возможность осознанно выбрать профессию в быстро меняющемся мире, определиться с образовательной траекторией и в будущем найти свое место на рынке труда. Ежегодный Чемпионат WorldSkillRussia «Молодые профессионалы» в этом году собрал 189 учащихся по 33 компетенциям. На Открытом Региональном чемпионате в финальном зачете среди юниоров Хангаласский улус занял 3 место и вошел в «Топ-5» лучших результатов среди муниципальных районов, завоевав 7 золотых, 3 серебряных, 3 бронзовых медали и 1 медальон.

Традиционные успехи наших учащихся по техническому направлению: по итогам республиканской комплексной спартакиады по Хангаласский улус занял II место.

Новшеством стал проект «10 шагов к успеху» (по развитию детских инициатив Хангаласского улуса), реализация которого стала возможна благодаря Фонду президентских грантов. Проект успешно реализуется в 10 школах улуса, задействовано 100 учащихся. В этой связи значимым стало то, что ДОО «Ханалас эрэлэ» стало площадкой реализации проекта «Создание региональной сети муниципальных «проектных центров» на базе образовательных организаций РС(Я). Ведь работа детских общественных объединений ежегодно отмечается победами на различных уровнях: в республиканском фестивале детских общественных объединений по итогам всех конкурсных этапов ДОО «Ханалас эрэлэ» занял 1 место, ОО «Сокол» МБОУ «Мохсоголлохская СОШ с УИОП» стала «Лучшей командой РДШ РС(Я)».

В связи с продлением ограничительных мер по распространению и противодействию новой коронавирусной инфекции COVID-19 большинство ежегодных улусных, республиканских мероприятий по календарному плану не состоялись. Тем не менее есть успехи, среди которых успех наших педагогов дополнительного образования: в республиканском этапе ежегодного всероссийского конкурса педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям» все наши участники завоевали 1 место в своих номинациях: «Техническая» - Охлопкова И.Р., Октемский НОЦ, «Профессиональный дебют» - Борисова Т.Е., Хангаласская ДЮСШ, «Художественная» - Трескина Н.А., ПДШИ.

Еще одним новшеством стало внедрение Целевой модели дополнительного образования детей в Республике Саха (Якутия)», в рамках реализации которой внедрена система «Навигатор дополнительного образования детей». Благодаря «Навигатору» были обеспечены

условия для оперативной и беспрепятственной регистрации обучающихся образовательных учреждений, которые имеют лицензию по дополнительному образованию детей. В итоге общая численность детей, охваченных ДО в Навигаторе «Инлерно» составляет 5800 детей, что составляет 88% от общего количества детей от 5 до 18 лет.

В целях создания благоприятных условий по выявлению и развитию музыкальных талантов детей и молодежи Республики Саха (Якутия) с 2018 года начато сотрудничество с Благотворительным фондом поддержки молодых талантов «Волшебство звука» (г. Москва). Благодаря такому сотрудничеству за отчетный период значительно увеличилась численность детей – лауреатов и дипломантов международных, всероссийских и республиканских конкурсов, что, несомненно, подтверждает эффективность деятельности по реализации проекта «Музыка для всех».

В отчетном году в рамках Музыкального кластера в феврале 2021 г. были проведены мастер-классы по направлениям музыкального исполнительства. Мастер-классы провели: Лунстрем Петр Леонидович (скрипка) - выпускник МГК им. П.И. Чайковского и Высшей школы музыки Королева Софии (Мадрид), лауреат Международных и Всероссийских конкурсов, директор творческой мастерской Леонида Лунстрема, худ.рук. фестиваля «Эклектика» (Красноярск), Уварова Галина Александровна - преп. муз-теорет. дисциплин МГК им. П. И. Чайковского, ДШИ ArsNova (г. Москва), Агеев Николай Львович (блок-флейта, кларнет) – вып. и преп. МГК им. П.И. Чайковского, лауреат Межд. конкурсов, преп. АМК при МГК им. П.И. Чайковского, колледжа им. Г.П. Вишневской, Петриченко Лидия Степановна (вокал) - лауреат и дипломант Всероссийских и Международных конкурсов, преп. ДШИ ArsNova (г. Москва). Приняли участие музыкальные руководители ДОУ, учителя музыки СОШ и преподаватели ДШИ улуса. Повышение профессионального уровня преподавательского состава: взаимодействие с преподавателями Якутского музыкального колледжа им. М.Н. Жиркова, частной детской школой искусств «ArsNova» (г. Москва) через организацию мастер-классов, открытых уроков. Такая совместная работа учебных заведений формирует единое образовательное пространство, обеспечивает единую культурно-образовательную среду, преемственность и творческий потенциал, методическую оснащенность образовательного процесса.

Очень хорошие показатели в конкурсах ансамбля и солистов студии «SunRise» отделения эстрадного вокала МБУ ДО «Покровская ДШИ », преподаватель Трескина Нина Александровна. (25 уч. - 65 наград из них 3 ГРАН ПРИ) Также, Нина Александровна в апреле 2021 г. выиграла в муниципальном и республиканском этапах конкурса педагогического мастерства «Сердце отдаю детям». В декабре 2020 г. был реализован проект Евгения Исаевича Баишева, преподавателя Покровской ДШИ – республиканский конкурс среди учащихся

отделений духовых инструментов ДШИ, ДМШ «Вперед к успеху», где приняли участие 24 учащихся ДШИ и ДМШ из ДШИ №1, №2 г. Якутска, п. Жатай, с. Хатассы, Майинской ДШИ им. М.К.Поповой и т.д. Олесова Милена, одна из немногих, которая приняла участие в значимом для музыкантов, всероссийском конкурсе «Молодые дарования России» (*результатов еще нет*). Также, Милена вошла в список участников во всероссийском культурном форуме в г.Москва, поездка планируется в августе этого года.

В этом учебном году наиболее ярким событием было проведение 1 открытого вокального конкурса «Ярче всех». Идея проведения принадлежит начальнику МУ «Районного управления образования» Елизавете Анатольевне Мартыновой. Замечательная идея по поиску талантливых детей и раскрытия творческих задатков. Немаловажной задачей была, все этапы были в основном в дистанционной форме.

Всего было 3 этапа. : 1 этап – 28 декабря 2020 года по 11 января 2021 г., 2 этап – с 15 января по 25 февраля 2021 г., и 3 этап ФИНАЛ – с 26 февраля по 26 марта 2021 г. 1 этап (41 участников) - во время каникул участники подготовили конкурсные музыкальные номера, были сложности в том, что в домашних условиях нужно было предоставить более менее в художественном виде свой номер. 2 этап (17 участников) начался с 15 января, наставники – преподаватели ДШИ стали целенаправленно и индивидуально работать с каждым ребенком. Проводили занятия по постановке голоса, по сценическому образу и т.д. 3 этап (9 участников) – ФИНАЛ улусный был проведен 26 марта в очной форме, с соблюдением всех санитарных норм. Несмотря на короткое время, дети с наставниками выучили 2 песни и задача была - отработать все технические моменты. Участники с преподавателями ДШИ занимались с большим желанием, много было домашнего задания, где родители и учителя музыки старались создать условия для благополучного решения творческих задач.

На ежегодном всероссийском конкурсе педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям»на в республиканском этапе 1 место в номинации «Педагогический дебют» заняла Тамара Еримеевна, тренер по художественной гимнастике МБУ ДО «Хангаласская ДЮСШ».

По итогам VII Республиканского смотра реализации проекта «Музыка для всех» победителям в номинации «Лучший преподаватель ДШИ 7-летия проекта «Музыка для всех» стал Иванов Илья Еремеевич преподаватель МБУ ДО «Булгунняхтахская ДШИ». Гран-При среди вокальных ансамблей ДШИ завоевал Детский вокальный ансамбль «Колокольчики» МБУ ДО «Детская театральная школа», руководитель Ирина Васильевна Протопопова.

Хоровое отделение, преподаватель Латышева Елизавета Эдуардовна, в этом году получили звание Лауреата 1 степени в номинации «Хоровое пение» в республиканском конкурсе проекта «Музыка для всех», также учащиеся как солисты приняли участие в республиканских конкурсах (12 – 6 наград). В этом же году 30 ноября 2021 в формате ZOOM

состоялась торжественная церемония награждения победителей номинаций 8-летия реализации республиканского проекта «Музыка для всех». На счету нашего улуса:

Номинация «Лучший ученик республиканского проекта «Музыка для всех»-2021»и обладательница Гран-При 8-летия проекта «Музыка для всех» - Олесова Милена, воспитанница МБУ ДО «Покровская детская школа искусств;

Номинация «Лучший преподаватель Детских Школ Искусств 8-летия проекта «Музыка для всех»» - Баишев Евгений Исаевич, преподаватель МБУ ДО «Покровская ДШИ»

Номинация «Лучшая школа 8-летия проекта «Музыка для всех»- Кружок ВИА «Ой дуораана», рук. Яковлев П.П. МБОУ «Ойская СОШ имени А.В. Дмитриева с УИОП», директор Корякина Л.П.

Номинация «За активную пропаганду проекта «Музыка для всех»- МБОУ «Покровская СОШ №1 с УИОП им. И.М. Яковлева», директор Шишигин С.С.

Гран-При 8-летия проекта «Музыка для всех» - Хор МБНОУ «Октемский НОЦ», руководитель Протопопова И.В.

В этом учебном году, несмотря на сложные эпидемиологические ситуации, спортивно-массовая работа идет и развивается в новых для всех условиях. Из года в год Хангаласская ДЮСШ продолжает показывать высокие результаты на различных уровнях: на республиканских, всероссийских и международных первенствах, чемпионатах и турнирах. По итогам учебного года наиболее ярко себя проявили: Егоров Айсен – кандидат в мастера спорта РФ по шашкам, призер первенства Европы по стоклеточным шашкам, победитель и призер Первенства России по стоклеточным шашкам, призер первенства России среди молодежи по стоклеточным шашкам. Шахурдина Айсана - победитель и призер Первенства мира по шашкам, призер Первенства России по стоклеточным шашкам. Победы есть и в вольной борьбе, которая поистине является самым популярным видом спорта. Этим видом спорта не только занимаются юноши, но и девушки. Воспитанницы ДЮСШ отделения «Вольная борьба» Евсюкова Елена, Амелия Лаптева в этом году стали бронзовыми призерами первенства Дальневосточного федерального округа по вольной борьбе среди юношей и девушек до 16 лет.

Радуют своими успехами боксеры. Егоров Андрей серебряный призер XIII традиционного Международного турнира по боксу среди сильнейших боксеров – юниоров Казахстана и стран дальнего и ближнего зарубежья на призы заслуженного тренера СССР Цхай Ю.А. и Заслуженного мастера спорта СССР Конакбаева С.К, победитель Первенства Дальневосточного округа по боксу, Первенства Республики Саха (Якутия), победитель первенства Дальневосточного-федерального округа среди юношей 15-16 лет в 2021 году. тренер преподаватель Пудов Виктор Васильевич.

Пшенников Николай победитель Первенства Новосибирской области среди юниоров, призер Международных турниров по боксу, призер Первенства России, призер Первенство Дальневосточного федерального округа по боксу среди юниоров 17-18 лет в 2021 году, тренер-преподаватель Устинов Станислав Симонович.

Дербин Вадим воспитанник Хангаласской ДЮСШ отделения «Бокс» победитель VI Международного турнира по боксу памяти Заслуженного тренера Абхазии Мастера Спорта СССР Р.В. Чирикбая, призер по боксу ДФО, Первенства Республики Саха (Якутия). Тренер-преподаватель Устинов Станислав Симонович

Ежегодно по уже сложившейся традиции наши лучники становятся победителями и призерами республики, страны и мира. Стрельба из лука формирует качества, которые во многом оказывают положительный эффект в реализации себя как личности. Отметим Маркову Юлию, Мастера спорта РФ по стрельбе из лука, двукратного призера чемпионата России, Васильева Владислава, мастера спорта РФ, Колесову Юлиану - призеров первенства России. Архипова Диана, Громова Саина, Сафонова Света, кандидат в мастера спорта РФ, - призеры всероссийских соревнований по стрельбе из лука. Алексеев Бэргэн, Винокуров Даниил, кандидат в мастера спорта, Сафонова Света, кандидат в мастера спорта РФ, - призеры международных официальных соревнований по стрельбе из лука.

Мас-рестлинг – особая философия физического и духовного воспитания гармоничной личности, неотъемлемая часть богатой культуры народа Саха. Отрадно, что в ее рядах есть такие спортсмены как: Сивцев Аркадий победитель первенства России по мас-рестлингу, призер Первенства РС(Я) по мас-рестлингу, XXI спартакиады по национальным видам спорта «Игры Манчаары» 2021 г.

Новое направление – художественная гимнастика, несмотря на небольшой срок, уже показывает хорошие результаты: среди 105 воспитанниц – призеры ряда соревнований республиканского и российского масштаба.

Наши дети активно участвовали и в творческих конкурсах таких, как: XIII Республиканский конкурс юных талантов «Көмүс дорҕоон-2021», Открытый республиканский дистанционный конкурс чтецов «Сахам мандаар саната», I Республиканский конкурс детских рисунков «Волшебные сказки Якутии», XI Международный конкурс талантов «К Вершине творчества!», «POLEOFART», «Уникум-2021».

Покровская детская художественная школа стала лауреатом Всероссийского конкурса «500 лучших образовательных организаций страны-2020» в номинации «Образовательная организация - территория воспитания Гражданина и Патриота-2020», а также награждена дипломом Национальной премии «Гордость России». В этом учебном году были организованы персональные выставки детских садов и школ, открытые конкурсы «Художка», «Креативная

маска», ежегодный Улусный Чемпионат по Рисованию среди воспитанников детских садов Хангаласского улуса. Третий год подряд проводится улусный чемпионат среди художественных отделений ДШИ и ДХШ и среди общеобразовательных школ Хангаласского улуса по проекту «Рисуем все» приуроченный к 25-летию Покровской ДХШ.

Творческие способности детей развиваются и раскрываются и через погружение в мир театра. В этом году детский вокальный ансамбль «Колокольчики» стал Лауреатом II степени во II Открытом Республиканском конкурсе вокального мастерства «Голоса Якутии 2020», а также завоевал Гран-При в Республиканском смотре реализации проекта «Музыка для всех». Охлопков Алтан лауреат I степени в конкурсе-фестивале «Бриллиантовые нотки», II степени в Международном конкурсе исполнителей на духовых инструментах «Высота».

Активная концертная деятельность школы, успешное участие учащихся в фестивалях, конкурсах различного уровня, концерты в детских садах и школах – все это является плодотворной работой детских школ искусств в этом учебном году. Были проведены республиканские конкурсы «Голоса Якутии», «Вперед к успеху», «Музыка вечной мерзлоты», также VIII международный конкурс «Волшебство звука» в рамках проекта «Великие имена искусства». Многие и многие учащиеся стали призерами и победителями творческих конкурсов республиканского, всероссийского и международного уровней. Так, Недорезов Игорь – выиграл высокое звание лауреата в международном Стамбульском конкурсе музыки и искусства. Олесова Милена и Николаева Саша – стали лауреатами в I Всероссийской олимпиаде по музыкально-теоретическим дисциплинам; Третьяков Артем и ансамбль студии «SunRise» - выиграла ГРАН ПРИ в республиканском конкурсе «Голоса Якутии»; Сергеев Вася, Олесова Милена – стали лауреатами республиканского конкурса «Новые имена Якутии», и таких достижений в этом году много.